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平成２９年度第１回千葉県図書館協議会議事録（要録） 

 

１ 日 時  平成２９年８月２５日（金） 

       午後２時３０分から午後４時００分まで 

２ 場 所  千葉県文化会館 聖賢堂会議室 

３ 出席者  （委   員）  大久保    一     小 泉  卓 史 

山 田  利 雄      鳥 井  みゆき 

牧 野  千 恵     佐 藤  宗 子 

竹 内  比呂也     高 石    卓 

       

         

               中央図書館長   石 橋  芳 継 

               西部図書館長   髙 橋  正 名 

        東部図書館長   鎌 形  佐知夫 

                                                他１１名 

（生涯学習課）  小 林    勉 （生涯学習課長） 

         長 嶋  展 章 （社会教育振興室班長） 

忍 足  哲 也 （社会教育振興室副主幹） 

 

              （傍 聴 者）   １名 

 

４ 議 事 

（１）報告事項 

  報告１ 平成２８年度事業報告及び平成２９年度事業計画について 

  報告２ その他 

（２）協議事項 

協議１ 「『千葉県立図書館の今後の在り方』行動計画」実施状況及び実施計画について 

協議２ その他 

 

  会議開会宣言の後、図書館協議会会議運営規則第６条の規定に基づく会議成立の確認がなさ

れた。 
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＜会議録＞ 

議 長    

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

議 長 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

委 員 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 議事に入ります前に報告を申し上げます。 

本日の会議は、委員定数１０名に対し８名の委員の出席をいただいております。 

出席者が半数以上に達しておりますので、｢図書館協議会会議運営規則第６条」

の規定により、本会議は成立していることを報告させていただきます。 

それでは、議事に入らせていただきます。本日は報告事項１件、協議事項が１件

となっております。 

初めに、報告事項１「平成２８年度事業報告及び平成２９年度事業計画について」

事務局の説明をお願いします。 

資料１「平成２８年度事業報告及び平成２９年度事業計画について」に基づき報告。 

ただ今の説明について、御質問・御意見がありましたらお願いいたします。 

３００件の苦情にはどのように回答しているのでしょうか。 

ご意見の４割が立入制限です。正面玄関を入ると通路が限られており、パーティ

ションで区切ることによって危険な場所に入れないようになっております。駐車場

側の入口も現在は封鎖しておりますので、車を止めていただいてから、ぐるりと回

って入館していただかなければならず、お手間をおかけしている状況でございま

す。そのため、駐車場を利用した方に「なぜこんなに不便になってしまったのか」

とか、御年配の方からは、階段の昇り降りに関して苦情を頂きます。昭和４３年ご

ろの建築ですと３階や４階建てではエレベータは設置されず、中央図書館も業務用

エレベータしかございません。 

このような御意見を頂戴しまして、立入制限の御意見については、まだ先の見通

しが決まっていないこと、階段の昇り降りについては、業務用エレベータを利用し

て、インターホンで呼んでいただければ、職員がお迎えにあがりますと御案内して

おります。残念ながら先の見通しがたっておりませんので、このようなお答えしか

出来ない現状でございます。 

熱意をもって対応していただければと思います。 

 今の件に関連してですが、３００件という数字は、当初立入制限があったため、

問い合わせが殺到していたのか、それとも同一人物が現在も毎度同じような問い合

わせを続けているのか、新規利用の方がコンスタントに問い合わせているのか御説

明をお願いいたします。 

 昨年の７月に再開しまして、夏休みが明けるまで、利用者様より「工事中なのか」

と毎日問い合わせがございました。見通しがたっていない旨を説明し続けた後は、

納得したのか立入制限に関する問い合わせは減りましたが、御高齢の方より、現在

もエレベータについての御意見が続いております。また、自習室の設置についての
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議 長 

委 員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議 長 

 

 

 

事務局 

 

 

議 長 

 

事務局 

議 長 

 

 

事務局 

 

議 長 

委 員 

問い合わせも夏休みが始まると何度か伺っております。 

 他に何かございますか。 

広報活動について、公立の小・中学校に対してもいろいろ支援をしていただいて

いると思うのですが、具体的なものが伝わってきません。全ての先生に理解できる

ような広報活動をしていただければ、県立図書館に対しての先生方の見方も変わっ

てくると思います。先生や学校から、家庭へと伝えていけるので、工夫していただ

ければと思います。 

御意見ありがとうございます。県立図書館は、主に学校図書館への支援は県立高

等学校、特別支援学校を中心とさせていただいております。理由は、小・中学校に

はたくさんの児童・生徒がおり、県立図書館では資源を投下できないという悩みが

ございます。小・中学校は概ね市町村が管轄されており、公立図書館もほとんどの

市町村にございますので、市町村図書館等と連携をして、問い合わせに対応、ＰＲ

していきたいと考えております。現在、子どもの読書活動を全体的に推進するとい

うことでセンター機能を始めております。その中で、千葉中学校や近隣の中学校の

支援を行っております。 

我々もどのようなニーズがあるのか知っていかなければなりませんので、近隣の

中学校へ出向き、図書館の使い方を知っていただく活動を始めているところです。 

記憶によると、市町村の小中学校については市町村図書館がだいたいカバーして

いましたが、２２年度までは中央エリアの県立学校への支援ができていませんでし

た。２３年度から県立学校への宅配予算を確保し、始まったと記憶していますが、

そのへんは今も動いているのでしょうか。 

高等学校および特別支援学校の貸出について、文化祭、修学旅行等のセット物を

揃えていまして、昨年度延べ２４１セットを貸し出しております。毎年貸出数は伸

びており、今の時期は、特に文化祭、修学旅行のセットが良く貸出されております。 

 他にございますか。ないようでしたら次に進みます。 

 報告２「その他」ですが、事務局から何かありますか。 

 特にございません。 

ないようでしたら協議事項に入ります。 

協議事項１「『千葉県立図書館の今後の在り方』行動計画」実施状況及び実施計

画について事務局から説明を願います。 

協議事項１「『千葉県立図書館の今後の在り方』行動計画」実施状況及び実施計

画について資料に基づき説明。 

ただ今の説明についての御質問、御意見をお願いします。 

パスファインダーについて、以前聞いたお話では、更新件数も含まれているとお
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事務局 

 

 

議 長 

委 員 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伺いしましたが、更新は結構面倒な作業だと思います。質が問われるものですので、

あまり最終的な目標数値にこだわりすぎない方が良いのではないかと考えていま

す。 

おっしゃる通り、ひとつひとつ時間をかけて、テーマ探しから始まり、どのよう

にピックアップすればわかりやすくなるか悩みながら作成しております。更新の際

など時期にあったものを作成し、良いものを作成していければと考えております。

既に作業チームのようなものも内部にございますので、更にブラッシュアップして

いければと思っています。 

 他に何かございますか。 

国会図書館のシステムが来年１月から新しくなると伺っているのですが、関連し

て今の段階で県立図書館が対応するものはあるのでしょうか。 

国会がシステムを新しくするという事は噂でしか聞いておりません。現状では

API データをやりとりする為の共通の仕様は示されておりますので、それに合わせ

て図書館システムも構築するよう随時対応に努めています。 

他に何かございますか。 

２つ程教えていただければと思います。資料のデジタル化や電子書籍によるハイ

ブリッド図書館のもう少し具体的な内容、また、中央図書館で立入制限をしており

ますが、改修工事の予定はありますか。 

県立図書館の今後については、公の施設の見直し方針として出ておりますので、

議事が終了したのち、その他の箇所で生涯学習課から御説明させていただきたいと

思います。 

ハイブリッド図書館については、当館が持っているデジタル資料を県立図書館ホ

ームページで見られるように１９年度から開始しております。初めは浮世絵、南総

里見八犬伝等から始めまして、現在明治期まで進んでおります。また、電子化した

方が良いもの、例えば千葉県報や教育要覧は統計が中に含まれておりますので、継

続的に電子化しているところであります。 

千葉県報につきましては、国会図書館にも情報提供しております。今後、昭和２

０年までは見られる予定になっております。ただ、中には個人情報の関係で年限が

経たないと公開にそぐわないものも含まれているということです。千葉県に関する

資料は電子化したいと思っておりますが、個人情報のほかにも著作権が電子化の壁

になっておりますので、一つ一つ乗り越えながら努めていきたいと考えておりま

す。また、ただデジタル化するだけですと見るだけで終わってしまいますので、デ

ータを活用するための索引、題名・年月日等を抽出するなど従来から図書館が行っ

ております付加価値をつけるやり方も同時にホームページにあげているようにし
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議 長 

 

生涯学習課 

事務局 

事務局 

ております。 

施設の設備方針についてはこのあと御説明があるということですが、協議の事

項１につきましては、ただ今の説明を御了承いただけますでしょうか。それでは

御承認いただいたということでよろしいでしょうか。 

＜異議なし＞ 

ありがとうございました。続きまして、協議２「その他」ですが、事務局から

何かありますか。 

 特にございません。 

 以上で、本日用意されている議事は終了しましたが、折角の機会ですから何か

、ご意見・ご提案がありましたらお願いします。 

どの程度の整備が今後進むかわからりませんが、新しくなった都立の多摩図書館

に行ったら便利でしたので、新しくなったところを参考にしてください。現在の中

央図書館はデザイン重視のところがあり、書庫にデッドスペースがあると思いま

す。図書館の方が主導できるようなものではありませんが、なるべく本来の有効な

図書館の新しい姿になればと思います。 

ありがとうございました。利用制限された中で職員が一生懸命運営している。新

しくなってさらに発展するよう期待しています。 

生涯学習課から県立図書館の在り方について説明 

「その他」として、事務局から移動図書館ひかり号についての書籍を紹介 

平成２９年度第１回千葉県図書館協議会を終了いたします。 

 次回は、平成２９年１２月に第２回協議会を開催する予定です。 

以上で平成２９年度第１回千葉県図書館協議会を終了いたします。 

ありがとうございました。 

 


